

консультации, Дни библиографии: «Какие тайны хранят каталоги?», «Познай мир через книгу», «Права и обязанности читателей» (Тимская ДБ); «Загадки страны Почемучляндии», «Спроси энциклопедию», «Что такое книга, для чего она?» (ДБ «Сказка» г. Железногорска) и др.

Кроме того, Железногорская ДБ «Сказка», используя информационно-коммуникативные технологии, прибегала к новым формам проведения таких мероприятий - библиографическим тренингам, например, «Твой друг словарь» для среднего школьного возраста.

Экскурсии по библиотеке – эффективная форма знакомства детей с «домом книги». Организуя их, библиотекари старались превратить эти мероприятия в яркие, запоминающиеся праздники. По традиции в первые дни сентября такие экскурсии и Дни открытых дверей проводили все детские библиотеки области. Очень интересно и занимательно была проведена экскурсия-знакомство «Есть книжкин дом-библиотека» (Фатежская ДБ), которая отправила детей в сказочную страну - «детскую библиотеку». В ней Книжная Королева знакомила ребят со структурой библиотеки, представляла книги и сказочных героев: Буратино, Красную Шапочку, Русалочку и др. Прежде чем записаться в библиотеку, дети давали Королеве Книги торжественное обещание любить книги и ходить часто в библиотеку. На память все получили «Медаль юного читателя» и выбрали литературные издания для чтения.

Таким образом, анализ отчетов работы по предоставлению информационно-библиографических услуг пользователям показал, что детские библиотеки области проводят большую и интересную работу в этом направлении. Они стараются сделать информационную функцию библиотек приоритетной.

Особое место детские библиотеки области уделяли выпуску собственных печатных изданий. Это связано с тем, что **издательская деятельность** предоставляет библиотеке целый ряд новых возможностей в плане укрепления своего авторитета, как в библиотечном, так и в местном сообществе. Печатная продукция, оказывая эффективную помощь в информационно-библиографическом обслуживании читателей, помогает в продвижении лучших образцов литературы.

В 2017 г. количество наименований изданных пособий, их объем и тираж значительно увеличились, расширилась тематика их содержания, улучшился дизайн, а по читательскому назначению они отвечали запросам самых различных категорий пользователей. Всего за прошедший год было подготовлено и выпущено 789 названий рекомендательных, информационных и рекламных изданий с большим диапазоном тематического охвата и читательского назначения. Общий тираж выпущенных изданий составил 2214 экземпляров.

Самыми востребованными у читателей оставались рекомендательные списки новой и уже имеющейся в библиотеке литературы с включением статей из периодических изданий, составленные в соответствии с целевым и читательским назначением и раскрывающие наиболее важные и актуальные темы. Например, «Я дружу с букашкой, птичкой и ромашкой» (для детей от 6 до 12 лет), «Чтение для хорошего настроения» и др., выпущенные Черемисиновской ДБ.

Издавались также буклеты, посвященные библиотекам, значимому направлению их деятельности или крупному мероприятию, родному краю или творчеству писателей. Их вручали на презентациях, выставках, юбилеях библиотек, поселков, районов: «Добро пожаловать в детскую библиотеку», «Книга против терроризма и экстремизма», «Будьте природе другом» (Коньшевская ДБ). Удобны и интересны по содержанию закладки и памятки, изданные Черемисиновской ДБ: «Почитай мне книжку мама», «Вечно тот же, Вечно новый...» (Ко дню русского языка). Корневская ДБ наладила выпуск листовок на самые различные темы, например: «Любите природу, и она ответит вам тем же», «Зачем читать книги?», «У тебя всегда есть выбор», «Здоровье превыше всего» и др. Фатежской ДБ к Году экологии были подготовлены: памятка-знакомство с писателями-натуралистами «Путешествие в мир природы», «Наша милая планета»; памятки, посвященные писателям-юбилярам: «Литературный Айболит», «Воспитание по Остеру».